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CDU-Fraktion Eichenzell – Fuldaer Straße 3a – 36124 Eichenzell 

An den 
Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
Herrn Joachim Bohl 
Schlossgasse 4 
36124 Eichenzell 
         Eichenzell, 25.11.2021 
 
 
Sitzung der Gemeindevertretung am 16.12.2021 
Anfrage zum Thema „Beurteilung der Änderung der Gebührensatzung für die Benutzung 
der Kindertagesstätten und Kinderkrippen“ 
 
 
Sehr geehrter Herr Vorsitzender, 
 
im Namen der CDU-Fraktion bitte ich die folgenden Fragen an den Gemeindevorstand zur 
Beantwortung in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung weiterzureichen:  
 
 
Fragen: 
 
Wir fragen daher den Gemeindevorstand: 
 

1. Wie verteilen sich die Anmeldungen in den Kindertagesstätten und Kinderkrippen nach den 
Zeitmodellen im Vergleich zu der im Juli 2021 ausgelaufenen Regelung?  

2. Wie hat sich die Kita-Nutzung im Vergleich zu den Anmeldungen entwickelt? 
3. Sind nach Ansicht des Gemeindevorstandes die gewünschten Steuerungseffekte 

eingetreten? 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Julian Rudolf 



CDU Anfrage - Beurteilung der Änderung der Gebührensatzung für 

die Benutzung der Kindertagesstätten und Kinderkrippen 

Sitzung der Gemeindevertretung vom 16.12.2021 

 

1. Wie verteilen sich die Anmeldungen in den Kindertagesstätten und Kinderkrippen nach den 

Zeitmodellen im Vergleich zu der im Juli 2021 ausgelaufenen Regelung? 

Ü3- Betreuung aktuell:     U3-Betreuung aktuell: 
7.30 – 12.30 Uhr = 86 Kinder    7.30 – 12.30 Uhr = 19 Kinder  

7.30 – 15.00 Uhr = 164 Kinder    7.30 – 15.00 Uhr= 19 Kinder    

7.30 – 16.30 Uhr = 99 Kinder    7.30 – 16.30 Uhr = 7 Kinder 

 

 

Vor der Umstellung des Gebührenmodells hatten ca. 75% der Kinder das Ganztagsmodell und 25% 

das Vormittagsmodell gebucht. In der U3- Betreuung war die Verteilung in etwa wie folgt: 

62% nahmen die Ganztagsbetreuung und 38% nahmen die Vormittagsbetreuung in Anspruch. 
 

 

2. Wie hat sich die Kita-Nutzung im Vergleich zu den Anmeldungen entwickelt? 

Siehe oben. Seit dem 01.08.2021 gibt es keine nennenswerten Buchungsänderungen der 

Betreuungszeiten. 

 

3. Sind nach Ansicht des Gemeindevorstandes die gewünschten Steuerungseffekte 

eingetreten? 

Die gewünschten Steuerungseffekte sind nach Ansicht des Gemeindevorstandes eingetreten. Die 

gebuchten Betreuungszeiten haben abgenommen. Zudem können durch die Gebührenanpassung ab 

August 2021 monatliche Mehreinnahmen in Höhe von ca. 9.000 € verzeichnet werden.  

Durch die Einführung der „Mittleren Betreuungszeit“ kann das Personal vorausschauender geplant und 

bei Bedarf kurzfristig zwischen den Einrichtungen verteilt werden. 

 

 


